

# В Санкт-Петербурге вынесен приговор в отношении членов организованной группы, признанных виновными в похищении людей, вымогательстве и убийствах



Собранные следственными органами ГСУ СК России по Санкт-Петербургу доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора, основанного на обвинительном вердикте присяжных заседателей, в отношении Михаила Спиридонова, Виктора Баюрова, Евгения Кагало и Андрея Левандовского. В зависимости от роли каждого они признаны виновными в совершении преступлений, предусмотренных ч. 3 ст. 33, п. «з» ч. 2 ст. 105, п. «а» ч. 3 ст. 126, пп. «а», «б», ч. 3 ст. 163, пп. «а», «в», «ж», «з» ч. 2 ст. 105 УК РФ (похищение человека, вымогательство, убийство).

Следствием и судом установлено, что в 2013 году Спиридонов вступил в сговор с неустановленным лицом с целью организации убийства предпринимателя из города Соснового Бора Ленинградской области по найму, за денежное вознаграждение не менее 650 тыс. рублей. После этого он приискал в качестве исполнителя Алексея Климова, уголовное дело в отношении которого было выделено в отдельное производство в связи с заключением



### Официальный сайт

### Следственный комитет Российской Федерации

им досудебного соглашения о сотрудничестве, ранее он осужден. Спиридонов разработал план совершения убийства, собрал и предоставил соучастнику необходимую информацию о потерпевшем, с которым неоднократно выезжал для осуществления наблюдения к его месту жительства и работы. 25 декабря 2013 года Климов, действуя согласно отведенной ему роли в преступлении, напал на потерпевшего в городе Сосновом Бору, которому нанес не менее 6 ударов колюще-режущим предметом, в результате чего тот скончался. За совершение убийства соучастники получили денежное вознаграждение.

Кроме того, Спиридонов с декабря 2013 года по февраль 2014 года создал организованную преступную группу для похищения людей и вымогательств за их освобождение, а также их убийств в случае неполучения требуемого выкупа. Имея профессиональные навыки и знания для проведения силовых мероприятий, полученные за время службы в подразделениях специального назначения, он разработал план совершения преступлений, согласно которому, найдя потерпевшего, участники организованной преступной группы должны были похитить его, переместить в специальное приготовленное место, где осуществить круглосуточную охрану и удержание до получения выкупа, пресекать попытки его побега, а также предъявить потерпевшему требования о передаче за его освобождение имущества в виде денежных средств в особо крупном размере. При этом в случае неполучения требуемого выкупа либо понимая, что освобождение потерпевшего влечет высокий риск их изобличения, с целью сокрытия совершенных похищения и вымогательства он планировал совершать убийства потерпевших.

Спиридонов привлек для участия в организованной преступной группе Климова, Баюрова, Кагало и Левандовского, а также распределил роли между ними. Климов, Кагало и Левандовский непосредственно похищали потерпевших, а Баюров их охранял. Спиридонов оснастил организованную группу тканевыми мешками, наручниками, липкими лентами, автотранспортом, сотовыми телефонами, сим-картами, устройством для записи и воспроизведения устной речи потерпевшего с просьбой передачи за освобождение денежных средств. Также Спиридонов приискал изолированные помещения с замаскированными входами и звукоизоляцией, расположенные в подвалах дачного дома, а также в гараже.

В феврале 2014 года соучастники совершили похищение предпринимателя из города Сестрорецка и вымогательство за его освобождение 10 млн рублей. Не получив требуемого выкупа, Баюров и Климов по указанию Спиридонова в апреле 2014 года утопили потерпевшего в акватории реки Сестра на территории Курортного района. 22 мая 2014 года около одного из домов по Приморскому шоссе члены организованной группы похитили предпринимателя Курортного района и вымогали за его освобождение 3 млн рублей. После получения за освобождение потерпевшего неустановленных наркотических средств 26 мая 2014 года в лесном массиве у города Соснового Бора Климов по указанию Спиридонова совершил его убийство, используя неустановленный тупой предмет.

Суд назначил наказание: Спиридонову - 24 года строгого режима, Баюрову - 16 лет строгого



#### Официальный сайт

## Следственный комитет Российской Федерации

режима, Кагало - 5 лет. По совокупности приговоров - 7,5 лет в ИК строгого режима. Также суд назначил Кагало принудительное наблюдение и лечение у врача-психиатра в амбулаторных условиях. Левандовскому - 10 лет. По совокупности приговоров - 20 лет строгого режима со штрафом в размере 400 тыс. рублей. Кроме того, суд взыскал со Спиридонова в пользу потерпевшего 2 млн рублей, а с остальных подсудимых по 500 тыс. рублей с каждого.

28 Февраля 2022

Адрес страницы: <a href="https://sledcom.ru/news/item/1660043">https://sledcom.ru/news/item/1660043</a>